
 

 

 

会議録 
 

会議の名称  平成19年度西東京市国民保護協議会（第1回） 

 

開 催 日 時 平成19年8月10日（金曜日） 15時30分から16時30分まで 

 

開 催 場 所 西東京市役所防災センター 5階 災害対策本部室 

 

出 席 者 
坂口光治会長、塩田利男委員、田中祐司委員、石川進委員、百濟さち委
員（代理：佐藤信秀）、岩下眞一委員、加藤光章委員、宮崎美代子委
員、大江秀敏委員（代理：青山勝）、須藤國夫委員（代理：杉田克
明）、尾崎正男委員、下田雅男委員、河村誠委員、神作実委員、池田正
幸委員、二谷保夫委員、斉藤静男委員、坂口基成委員、蓮見一夫委員、
江副貴雄委員（代理：遠藤雅利）、宮本勝義委員、砂田修一委員、斉藤
一信委員、内田順夫委員（代理：藤村則男）、鈴井博文委員、吉岡重保
委員、溝口隆委員、村田利夫委員、加藤嘉宏委員、岩﨑榮一委員  

（30 名） 
(欠席委員：玉置肇委員、石井正彦委員、中村忠昭委員（3 名）) 
 
事務局：小野、都築、丸山 

 

議 題 
(1) 西東京市国民保護計画の決定及び経過について 
(2) 西東京市国民保護協議会運営規程の一部修正（案）について 
(3) 西東京市国民保護計画の一部修正（案）について 
(4) その他  

 

会議資料の
名 称 

資料1 西東京市国民保護計画の決定及び経過について 
資料2 西東京市国民保護協議会運営規程（案） 
資料3 西東京市国民保護計画の一部修正（案） 

 

記 録 方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

 

会議内容  

○ 事務局  
 皆様、本日は公私共に大変お忙しい中、平成19年度西東京市国民保護協議会にご出
席いただき、誠にありがとうございます。 
  定刻でございますので、会議を開催いたしたいと存じます。 
私は、国民保護を担当しております危機管理の小野と申します。議事に入るまでの
間、進行を努めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 
まず、委嘱状の伝達をさせていただきます。市長が委員の皆様お一人おひとりにお
渡しいたしますので、恐縮でございますが、市長がまいりましたら、その場でご起立
ください。 
（委嘱状の伝達）    



 

 

 
これをもって、委嘱状の伝達を終了いたします。委員の皆様、よろしくお願いいたし
ます。なお、本日は、所用により3名の委員の皆様がご欠席されております。また、市
職員につきましては、本日の協議会に先立ち、先日、市長が任命を済ませておりますこ
とを、ご報告させていただきます。 
それでは、最初に西東京市国民保護協議会会長であります坂口西東京市長よりご挨拶
を申し上げます。市長よろしくお願いいたします。 
 
（市長あいさつ） 

 
本日は、公私共に極めてご多用の中、平成19年度西東京市国民保護協議会にご出席 
いただきましたことに対しまして、心からお礼を申し上げます。 
また、大多数の委員の皆様におかれましては、本会議に先立って開催されました西東
京市防災会議に引き続いてのご出席であり、長時間お付き合いいただくこととなります
が、よろしくお願い申し上げます。 
先ほど、新たに委員としてご協力いただく方々に、委嘱状を交付させていただいたと
ころでございますが、当市の国民保護行政に、前任委員の皆様と同様にご支援、ご協力
を賜りますようお願い申し上げる次第でございます。 
さて、西東京市国民保護計画は、委員の皆様方の熱心なご審議とご協力を得て、本年
1月23日に答申をいただいたところであり、その答申に基づき、計画案として東京都と
の事前協議を行い、微修正を加えた後、3月30日に東京都知事との協議が無事終了し、
庁内手続きを経て、4月20日に計画決定をいたしました。 
その後、印刷・製本作業を終え、5月末に法律に基づく市議会への報告を完了し、市
民への公表を実施するに至りました。 
昨年、11月の委員委嘱以降、3回に及ぶ協議会の中で、皆様方に真剣なご審議をいた
だき、お陰様をもちまして西東京市国民保護計画を決定・作成できましたことを皆様方
にご報告させていただきますとともに、改めまして市長として、重ねて御礼を申し上げ
る次第であります。 
一方、西東京市では自治体を取り巻く環境の変化や、本市の様々な課題を解決し、組
織体制に関する法律や制度改正に適切に対応するとともに、組織のスリム化を図り、市
民の皆様からもわかりやすく効率的な組織とするため、7月1日付けで組織改正を実施し
ました。 
この結果、市長部局を9部から7部1室に、教育委員会を2部から1部制に見直すととも
に、従来の防災・防犯業務を一体化し、情報の一元化と指揮命令系統の統一を図り、庁
内の危機管理体制を強化するために危機管理室を立ち上げ「部」と位置づけたところで
あります。 
他方、近時の国内外の情勢を顧みますと、世界の各地では、地震や台風などの自然災
害はもちろん、現在も武力攻撃やテロ等により、多くの尊い命が失われています。 
国内でも台風や大雨等により被害が発生したほか、3月25には能登半島で、先月16日
には新潟県中越沖を震源とする震度6強を記録する地震が発生し、甚大な被害をもたら
すとともに、今なお多くの被災者が避難所生活を余儀なくされており、さらに原子力関
連施設の被災など、災害時におけるインフラストラクチャーに対する脆弱さも痛感させ
られたところであります。 
加えて、海外におけるテロ活動の増加などから、国民の国内におけるテロ発生等に対



 

 

する危惧も高まっているのが実情でございます。 
ご案内のとおり、本協議会において作成した計画は、こうした災害等から西東京市 
19万2千人市民の生命・身体・財産を保護し、被害を最小限とするためのものでありま
す。 
皆様方には、引き続きこれまでの経験を踏まえた貴重なご意見をいただき、真に実効
性のある市民の安全と安心を守る計画の具現化に向け、重ねてご協力をお願い申し上
げまして、平成19年度西東京市国民保護協議会の開催にあたりましての、ごあいさつ
とさせていただきます。 

 
○ 事務局 
ありがとうございました。 
それでは、本日の会議の進め方について、お諮りいたしますが、その前に本年度第1
回目の集まりであり、委員の皆様も人事異動等により変更がございましたので、関東
農政局様から時計回りに自己紹介をしていただきたいと思います。よろしくお願いい
たします。 
 

（委員の自己紹介） 
 

○ 事務局  
ありがとうございました。それでは、私どもの職員を紹介させていただきます。 
 
 （事務局の紹介） 
 
○ 事務局  
以上の職員が担当いたしますので、よろしくお願いいたします。 
次に本協議会の会長ですが、国民保護法第40条第2項により、会長は市長をもって
充てることに定められておりますので、以後の進行は会長である市長にお願いいたし
ます。 
なお、西東京市では、「西東京市市民参加条例」第8条の規定により附属機関等の
会議は公開を原則としております。また、同第9条の規定により会議録を作成し公開
することとしておりますのでよろしくお願いいたします。 
それでは会長よろしくお願いいたします。 
 

○ 会長 
  先ほど事務局から説明がありましたように、本協議会も公開を原則としております
ので、傍聴することを認め、申し込み方法は、直接当日会場へ来ていただくこととす
るほか、その人数は会議室に応じて制限し、資料は閲覧していただき、会議終了後は
回収することとし、その他は、お手元のファイル内の「西東京市国民保護協議会傍聴
要領」によることといたします。また、会議録につきましては、要点筆記方式で実施
したいと考えておりますのでご了承願います。 
 
（了承）（傍聴者なし） 
 
○ 会長  



 

 

それでは、ご了承いただきましたので、次第に基づき進行させていただきます。 
まず最初に次第4議事(1)の「西東京市国民保護計画の決定及び経過について」事務
局から説明願います。 
 
  事務局（資料説明） 
 
○ 会長  
資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
     
○ 会長  
ご質問等ないようですので、次に(2)の「西東京市国民保護協議会運営規程の一部修
正（案）」ですが、事務局よりご説明申し上げます。 
 
   事務局（資料説明） 
 
○ 会長  
資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
   
○ 会長 
ご質問等無いようですので、お諮りいたします。当協議会の運営規程の一部修正
（案）につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 
 
 （異議なし） 
 
○ 会長 
ご異議ないようですので、案のとおり運営規程を修正することとし、本日より施行
することといたします。次に(3)の「西東京市国民保護計画の一部修正（案）」につい
て事務局から説明願います。 
 
事務局（資料説明） 
 

○ 会長 
 資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 
 
 （質疑なし） 
 
○ 会長 
お諮りします。本案は、事務局説明のとおり本年7月1日の西東京市の組織改正に伴
う修正（案）でございます。本案については、私も市長として責任をもって修正を実
施したいと考えております。ただいま、ご説明いたしました今後の進め方について
は、事務局案のとおり進めていくことにご異議ございませんでしょうか。 
 



 

 

 （異議なし） 
 
 
○ 会長  
その他、お気づきのことがございましたら、後日でも結構ですので事務局までお寄
せいただければ幸いに存じます。その他、事務局で何かあればお願いします。 
 
○ 事務局  
先ほどご説明いたしましたとおり、修正（案）につきましては、決定後に遅滞無く
委員の皆様に差し替え資料として送付させていただきたいと考えております。なお、
本日、資料として配布させていただいた計画書はご確認のうえお持ち帰りください。 
  ご意見若しくはお気づきの点がございましたら、事務局までお知らせいただければ 
と存じます。また、事務局の連絡先をお配りした次第に掲載させていただいておりま
す。本日の議題にかかわらず、ご意見等ございましたら、こちらで承ります。 
よろしくお願いいたします。 
 
○ 会長 
今後とも、本市の特性に応じた、真に実効性のある計画とするため、皆様のお力添
えをよろしくお願いいたします。以上で議事を終了いたしますが、スムーズな議事進
行にご協力いただき、ありがとうございました。 
 
○ 事務局  
会長ありがとうございました。これにて、本日の西東京市国民保護協議会を閉会と
いたします。 
 

＜閉会＞ 

 


